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випускних класів організація та проведення фізкультурно-оздоровчих занять за 
експериментальною програмою Fitness Boot Camp (фітнес для новобранців).

За останні 10 років у світовій індустрії фітнесу та рекреаційно- 
оздоровчих видів рухової активності відбувся неймовірний стрибок. У зв’язку з 
ростом попиту споживачів на нові, цікаві та часом навіть дивні програми 
тренувань зароджуються все нові та нові напрями фітнесу. Одним із таких 
напрямів є американський напрям Fitness Boot Camp [6]. Він побудований за 
принципами підготовки американських призовників та включає в себе мікс з 
присідань, віджимань, берпі та інших «солодощів» армійського життя. 
Основною метою занять Fitness Boot Camp є змусити людину перевищити свої 
фізичні можливості, «стрибнути вище голови». Наставник в Fitness Boot Camp 
віддає не команди, а накази, причому нерідко навіть на підвищених тонах.
У експериментальну програму для школярів Fitness Boot Camp в ДЮІ входить: 
стройова підготовка; основи топографії; основи тактики; поводження зі зброєю; 
спеціальна фізична підготовка. По такій програмі заняття для учнів проходять 
повні три дні, вони знаходяться на території навчального корпусу всі ці дні, під 
«пресом» старшини, відчувають братство з іншими учасниками тренування на 
польовій кухні і випробують після цього «психологічний і фізіологічний 
катарсис». Для більшої достовірності спортивну форму замінюють 
камуфляжем, а вправи виконуються як в спортивному залі, так і на вулиці 
(незалежно від погодних умов). У зв’язку з цим Fitness Boot Camp можна 
розглядати як раціональний шлях удосконалення фізичних якостей учнів, 
можливість долучитися до програми навчання курсантів -  майбутніх 
поліцейських та продемонструвати переваги цієї професії.

Таким чином, аналізуючи перспективи діяльності при запровадженні та 
використанні серед учнівської молоді експериментальної фітнес-програми 
Fitness Boot Camp в період так-званих «армійських днів», можна стверджувати 
про значний вплив на фізичний та психічний стан майбутніх поліцейських.
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ВИКОРИСТАННЯ ІМІТАЦІЙНИХ МЕТОДІВ ПРИ ПІДГОТОВЦІ 
ФАХІВЦІВ, ДІЯЛЬНІСТЬ ЯКИХ ПОВ’ЯЗАНА З НЕБЕЗПЕКОЮ

Актуальним завданням освіти в сфері безпеки є підвищення ефективності 
підготовки фахівців, у зв’язку зі специфікою пов’язаною з небезпеками різного 
характеру. Традиційні методи навчання (лекції, семінари) необхідно 
доповнювати активними. Ефективність формування деяких компетенцій, що 
передбачають практичну реалізацію в умовах небезпечних ситуацій, на 
лекційних та практичних заняттях досить низька. Створити щось на зразок 
небезпечної ситуації в навчальній аудиторії не тільки складно, але й 
небезпечно. Тому, необхідно вибрати з арсеналу методів навчання ті, що 
сприятимуть з найбільшою ефективністю сформувати необхідні компетенції у 
слухачів.

Активні методи навчання включають досить широкий арсенал, зокрема: 
“мозковий штурм”, демонстрацію та скеровану практику, рольові ігри, роботу у 
малих групах, моделювання ситуацій, аналіз конкретних ситуацій, дебати, 
створення карти рішення чи дерева проблеми, тренінги. Перспективним є 
застосування кейс-методу, що широко використовується сьогодні при вивченні 
економічних та управлінських дисциплін, але який ще не знайшов широкого 
застосування при підготовці фахівців екстремальних видів діяльності.

Разом з тим, застосування вищезазначених методів не завжди дає змогу 
досягнути необхідного результату у підготовці фахівців певних питань безпеки. 
Конкретніше: з одного боку дає змогу набути певних знань та сформувати у 
студента (курсанта, слухача) певне вміння, проте не забезпечує реалізації 
даного вміння в екстремальних умовах.

Найбільш перспективними методами формування компетенцій, пов’язаних 
з підвищеним ризиком, є методи моделювання. Метод моделювання чи імітації 
(симуляції) має бути органічною частиною навчання питанням безпеки, 
особливо, для відпрацювання практичних навичок і психологічної 
підготовки [1].

Впровадження імітаційних методів в навчальний процес вимагає аналізу 
можливості й доцільності їх застосування в процесі вивчення дисциплін, 
зокрема, пов’язаних з питаннями безпеки. В першу чергу, необхідно з усіх 
дисциплін пов’язаних з безпекою, виділити ті, які формують компетенції для
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роботи в умовах настання загрози чи безпосередньо в екстремальних ситуаціях, 
і дисципліни, практична реалізація компетенцій набутих при їх вивченні не 
пов’язана з безпосереднім ризиком.

Імітаційні методи або технології моделювання можна розділити на кілька
груп:

1. Жива (реальна) імітаційна технологія передбачає виконання завдань в 
реальних умовах на реальному обладнанні.

2. Комп’ютерна імітаційна технологія передбачає використання 
комп’ютерних моделей. Ця технологія дозволяє моделювати процеси, 
включаючи спеціальну техніку, діяльність людей тощо, створює можливості 
перевірки правильності прийняття рішень чи внесених конструктивних змін, 
дає змогу простежити результати в заданих просторових і часових межах, 
створює враження здійснення діяльності в реальних умовах.

3. Віртуальна імітаційна технологія передбачає використання моделі 
обладнання. Для цього використовуються спеціальні моделі обладнання чи 
робочих місць в комплексі з комп’ютерними системами, що створює реальне 
враження роботи в реальному часі. Застосовується найчастіше для підготовки 
льотчиків, водіїв, операторів атомних станцій та інших.

4. В інтерактивній імітаційній технології використовуються моделі 
обладнання в комплексі з комп’ютерними моделями. Дана технологія 
використовує спеціальний протокол (Distributed Interactive Simulation), який 
дозволяє поєднати комп’ютерне моделювання і віртуальну імітацію в єдиний 
комплекс. Це дає змогу проводити спеціальні заняття з групами студентів 
(курсантів, слухачів), які виконують різні завдання, наприклад, об’єднати 
діяльність рятувальних команд, військових підрозділів, диспетчерів, 
спеціальних служб при моделюванні різних небезпек [2].

Імітаційні методи виникли і набули найбільшого розвитку при підготовці 
фахівців для галузей, навчання на реальних об’єктах чи в реальних умовах 
неможливе, а також у разі, коли помилки при навчанні на реальних об’єктах 
можуть призвести до небажаних наслідків: травм, смерті, руйнувань, 
матеріальних і фінансових втрат. В першу чергу, імітаційні технології знайшли 
застосування при підготовці військовослужбовців, медичних працівників, в 
авіації й космонавтиці, в ядерній енергетиці, при підготовці рятувальників, 
тобто в областях, де передбачаються високі ризики чи “ціна” помилки дуже 
висока.

Імітаційних методів сприяють набуттю студентами окремих компетенцій 
при вивченні дисциплін “Безпека життєдіяльності”, “Основи охорони праці”, 
“Цивільний захист” і “Охорона праці в галузі”. Наприклад, реальна 
симуляційна технологія при підготовці бакалаврів з питань безпеки 
життєдіяльності може бути застосовна для формування навичок надання деяких 
видів першої допомоги, пожежогасіння, використання індивідуальних засобів 
захисту і використання деяких засобів оцінювання обстановки.

Застосування імітаційних технологій в освітньому процесі дозволить 
інтенсифікувати його і підвищити якість навчання. Особливе місце імітаційні
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методів мають зайняти при підготовці фахівців, чия професійна діяльність 
пов’язана з підвищеним ризиком, а також зі значними негативними наслідками 
помилкових рішень, зокрема при підготовці фахівців військово-прикладної 
спрямованості та водолазної підготовки.

Впровадження імітаційних технологій в навчальний процес вимагає 
скоординованих зусиль викладачів і технічних працівників щодо створення 
певних моделей. Однак, перш за все, необхідна кропітка науково-аналітична 
робота щодо удосконалення програм навчання, що уможливить окреслити 
специфічних компетенцій і уточнення їхнього змісту.
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ВПЛИВ СПЕЦІАЛЬНОЇ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ НА ПРОФЕСІЙНУ 
ДІЯЛЬНІСТЬ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ

В Проекті Настанови з фізичної підготовки у Збройних Силах України 
спеціальна (військово-прикладна) фізична підготовка військовослужбовців 
визначена складовою частиною фізичної підготовки, що спрямована на 
розвиток і вдосконалення спеціальних якостей, військово-прикладних рухових 
навичок і вмінь, підвищення стійкості організму до впливу несприятливих 
чинників військово-професійної діяльності та дій навколишнього середовища.

Вплив спеціальної (військово-прикладної) фізичної підготовленості 
особового складу на ступінь бойової готовності підрозділів виявляється 
безпосередньо через фізичні можливості військовослужбовців виконувати 
функціональні обов’язки. В умовах повсякденної діяльності належний рівень 
фізичної підготовленості особового складу має забезпечити високу 
ефективність бойової підготовки, бойового чергування та постійну готовність 
до виконання завдань за призначенням.

Досвід бойових дій показав, що виконання особовим складом 
професійних обов’язків потребує такого рівня фізичної підготовленості, який 
би забезпечив найбільш ефективне використання бойових спроможностей 
озброєння і техніки, найбільш якісне виконання бойових прийомів і дій 
протягом тривалого часу. Відомо, що втрати в живій силі й техніці знаходяться 
в прямій залежності від вміння якомога довше зберігати високий рівень
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